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Εσθονία: Σχέδιο νόμου για την απαγόρευση της 
Εκκλησίας που συνδέεται με το Πατριαρχείο 
Μόσχας
/ Επικαιρότητα

Πρόταση νόμου σύμφωνα με τον οποίο οι εκκλησίες ή οι 
ενορίες που συνδέονται με οργανώσεις που υποστηρίζουν τη 
στρατιωτική επίθεση στην Ουκρανία δεν θα πρέπει να 
λειτουργούν στην Εσθονία, κατέθεσε στην κυβέρνηση ο 
Υπουργός Εσωτερικών, Lauri Läänemets.  

Σύμφωνα με τον Εσθονό ΥΠΕΣ, αιτία αποτελεί το γεγονός ότι η ίδια η 
“Εσθονική Ορθόδοξη Εκκλησία” του Πατριαρχείου Μόσχας δεν έχει κάνει 
σημαντικά βήματα για να αποκόψει στις σχέσεις της με τη Μόσχα, παρά το ότι 
είχε προβεί σε τροποποίηση του καταστατικού της τον περασμένο Αύγουστο. 

“Σήμερα, το Πατριαρχείο Μόσχας είναι ξεκάθαρα ένα άλλο όπλο στο οπλοστάσιο 
της επιρροής της Ρωσίας, με τη βοήθεια του οποίου όχι μόνο καταπιέζει τον λαό 
του, αλλά και προσπαθεί, κάνοντας κατάχρηση της πίστης, να δηλητηριάσει τις 
ψυχές των ανθρώπων σε άλλες χώρες”,
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δήλωσε ο Läänemets. Σε μια πολιτική δήλωση προς τους βουλευτές του 
Riigikogu (Εσθονικό Κοινοβούλιο), λαμβάνοντας υπόψη τη γεωγραφική θέση, 
την ιστορική εμπειρία και την τρέχουσα πραγματικότητα, υποστήριξε ότι η 
Εσθονία δεν μπορεί να δεχτεί το γεγονός ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Εσθονίας 
ανήκει στο Πατριαρχείο της Μόσχας.

Ως εκ τούτου, σύμφωνα με τον Υπουργό, τον Φεβρουάριο του τρέχοντος έτους το 
κράτος έκανε μια αρκετά σαφή πρόταση στην Εσθονική Ορθόδοξη Εκκλησία του 
Πατριαρχείου Μόσχας να αποχωρήσει από την υπαγωγή της στο Πατριαρχείο 
Μόσχας, το οποίο είχε προηγουμένως κηρυχτεί από το Riigikogu ως θεσμός που 
υποστηρίζει τον επιθετικό πόλεμο.

Σε συνέχεια της δήλωσής του, σύμφωνα με το rus.err.ee, ο Εσθονός Υπουργός, 
πρόσθεσε ότι “η εκκλησία πρέπει να συνειδητοποιήσει ότι η υποταγή των 
εσθονικών ενοριών και των πιστών στην εχθρική ξένη δύναμη και στην επιθετική 
μητρική εκκλησία αποτελεί απειλή για τη θρησκευτική μας ελευθερία και την 
ασφάλεια. της Εσθονίας”.

Για τους λόγους αυτούς ο Läänemets προτείνει με το νομοσχέδιο να 
τροποποιηθούν και να αυστηροποιηθούν οι νόμοι για τον τρόπο λειτουργίας 
εκκλησιών, ενοριών, μονών και εκκλησιαστικών ιδρυμάτων στην Εσθονία.

Πριν λίγες ημέρες το Υπουργείο Εσωτερικών έκρινε ως ανεπαρκείς τις αλλαγές 
που έγιναν τον περασμένο Αύγουστο στο Καταστατικό της Εσθονικής Ορθοδόξου 
Εκκλησίας υπό το Πατριαρχείο Μόσχας.



Ο Υπουργός Εσωτερικών της Εσθονίας, Lauri Läänemets


